



在民警见证下,王某与儿子相认。

母子重逢 两地联动 民警帮走失30年女子找到家人

文/图 记者 任灵芝
通讯员 胡正学

3月24日下午,一辆外地牌照的汽车驶进了桓台县公安局荆家派出所院内,车上的一名年轻人向民警求助寻找自己的母亲。

这是怎么回事呢?

事情得从今年2月初说起。荆家派出所户籍民警宋燕飞到辖区高王村走访时了解到,村民胡某的老伴王某是外地人,没有本地户口,而且说不清自己的老家在哪里。

这一情况引起了宋燕飞的特别关注,她先后多次前往胡某家中,与两人沟通、交流,试图寻找一些有用的线索。

据胡某回忆,十几年前,王某一路流浪来到高王村,看她精神状态和腿脚都不好,胡某的家人便收留了王某。后来,胡某一家一直在帮王某寻找家人,可一直没有结果,王某就在胡某家里住了下来。

宋燕飞多次通过人口查询系统对王某的身份信息进行查询,一直找不到线索,但宋燕飞没有放弃。终于,在一次聊天中,王某提到了一个叫“辽宁省康平县海州公社”的地方。

宋燕飞如获至宝,立即和康平县公安局取得了联系,之后,又联系到原海州公社的工作人员。宋燕飞通过微信发送了

王某的照片,康平县的工作人员通过转发朋友圈、张贴寻人启事等方法帮忙确认王某的信息。

3月21日,一名叫张某的男子电话找到了宋燕飞。张某介绍,他的母亲上世纪80年代由辽宁省康平县嫁到了山东寿光,在1990年走失,他们寻找多年未果。前几天,远在康平县的舅舅突然打电话说通过当地的寻人启事得知她的母亲好像在淄博市桓台县荆家镇的一个村庄。

通过微信,张某发给宋燕飞一张小时候与母亲一起的合照,宋燕飞发现合照中的女子跟王某的相似度非常高。

3月24日下午,张某带姑姑、姑父来荆家派出所,于是发生了开头的一幕。

在派出所民警的带领下,张某一行人来到了高王村。当看到王某第一眼时,张某就说:“这是我的母亲。”当看到自己与儿子小时候的合影时,王某喊出了儿子的小名“康康”。

“真的太谢谢派出所的同志们了,是你们让我们母子再次相见!”失散30年的亲人终于相见,在场的民警和群众无不动容。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

保持通话 警民合力 40分钟找到爬山迷路女子

记者 张培
通讯员 管长深 报道

晨报淄博3月25日讯 昨天傍晚,在临淄大虎山一名中年女子独自爬山时不慎摔倒,导致意识不清,迷了路。事发后,民警和热心群众组成救援小组进山搜寻。大家经过约40分钟的努力,终于将该女子救下了山。

今天,齐都公安局东区分局虎山派出所民警介绍,3月24日晚7点,孙女士报警称:晚上6点,她吃过晚饭独自一人去爬附近的大虎山,不料上山后因视线较差,不慎摔倒,她硬撑着站了起来,但感到头脑不清醒,着急下山的她慌了神。之后,孙女士打开手机中的手电筒,借着微弱的亮光下山,结果10多分钟也没找到下山的路,她非常害怕。眼看手机电量不足,她赶紧拨打电

话报了警。

得知情况后,民警立即出警,一名民警与孙女士保持通话,安抚其情绪;另一名民警添加了孙女士的微信,让她在原地等待,并用微信发起位置共享。在山下,闻听民警要上山救援,网约车司机姜师傅表示熟悉大虎山的路况,主动加入到搜救队伍中,与三名民警一起上山救援。

经过约40分钟的搜寻,众人终于在半山腰一片松树林中找到了被困的孙女士。当晚8点多,众人将孙女士安全送回家中。获救的孙女士热泪盈眶,向三名民警和热心的姜师傅致谢。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

不遗余力

救援

流浪五天 负气出走 21岁小伙 被民警劝回

记者 任灵芝
通讯员 左传波 报道

晨报淄博3月25日讯 今天一早,有村民发现一名小伙子窝在桓台县荆家镇的芦苇丛中睡了一夜,就报了警。原来,这名21岁男子因与父亲争吵负气离家,已经在外流浪5天了。前来处置的民警担心男子轻生,将其带回派出所再三劝说,最终将男子送回了家中。

3月25日上午9点,桓台县公安局荆家派出所接到村民报警,在后刘村东的地里发现有一男子在地里睡了一夜。

民警赶到现场发现,一名20多岁的小伙子躺在芦苇丛中,民警多次劝说要送其回家,小伙子一直置之不理,躺在芦苇丛中一动不动。劝说中,民警了解到,男子与父亲发生争执负气出来5天,对于其他信息,小伙子拒不提供。民警担心小伙子有轻生的想法,在劝说无效的情况下强行将他带到警车上带回了派出所。

在派出所里,民警通过查询身份信息得知,男子王某某,21岁,家住桓台县田庄镇。因王某某一直不提供父母的联系方式,民警为他买来饭菜,又主动与他谈心。后来,王某某表示会听从民警的劝说回家给父母赔礼道歉,并提出让民警送其回家。

民警开车将王某某送至田庄镇的家中,5天来四处寻找王某某的家人对民警表示感谢。



消防员倒挂入井救人。

倒挂 坠入深井 救人 消防员合力救出受伤男子

文/图 记者 任灵芝
通讯员 季传鹏

晨报报 “抓住脚,把他慢慢送到井里去,让他给坠井的男子拴上绳子,我们一起把他们拉出来……”3月24日下午,一名男子不慎坠入路边4米深的井中,由于井口较小,一名消防员在其他消防员的帮助下倒挂入井,救出了坠井男子。

3月24日下午4点左右,在周村区正阳路与联通路交叉口,一名坐在井边休息的男子突然坠入井中。路过的市民赶紧跑到井口,发现男子还能说话,但因无法施救,便拨打了119寻求帮助。

淄博市消防救援支队北郊消防救援站的消防员第一时间出动。途中消防员与报警人联系,得知井内没有水,坠井男子受伤不重。到达现

场后,消防员发现井深4米,井口的直径不到40厘米,只能容纳一名身材较瘦的人员进入。为了尽快营救坠井男子,一名消防员将安全绳拴在腰部后,在其他消防员的帮助下,倒挂着慢慢进入井中。当将救援绳拴在了男子身上后,倒挂的消防员用双手抓住了坠井男子。“好了,往上拉!”倒挂的消防员喊了一声,在井口的其他人合力将二人拉了上来。

被救男子自述,他坐在井边打了个盹,一迷糊身体后仰,就掉进了井中。经过检查,男子受伤不严重。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

助人 被困路口 为乐 热心市民把老人送回家

记者 张培 报道

晨报淄博3月25日讯 近日,在淄博市周村区,一名老人乘电动轮椅出行,不料轮椅在路口突然断了电,一时间老人被过往的车流包围。紧急时刻,一名市民将老人推到路口对面,并将老人送到了1公里外的家中。这一幕被路口的监控拍下,画面传到网上后引起不少人点赞。

今天上午,记者辗转联系到了助人为乐的淄博市公共汽车公司周村分公司安全科科长王玉福。王玉福已在公交客运系统工作了近30年,平时就是一名乐于助人的热心人。据他讲述,上述情况发生在3月20日下午5点12分,事发地点是周村丝绸路与太和路路口,周村分公司就在该路口的东北角。公司财务科的崔丽娟在办公楼上看到有一名老人坐着轮椅停在该路口的中间,过往车辆纷纷避让,老人一度被车流包围,十分危险。

约3分钟后,老人还待在原地,崔丽娟将该情况告知了王玉福。王玉福立即冲下楼,跑到老人身旁,发现老人

乘坐的是一部电动轮椅,四个轮子已经自动锁住。他询问老人遇到什么困难了,老人支支吾吾说不清楚。有丰富修车经验的王玉福问老人:“是不是轮椅断电,走不了了?”老人冲着他点点头。

王玉福查看电动轮椅的结构,摸索着调试,很快就给电动轮椅解开了锁。

“老人隐约说出‘领世郡’三个字,我这才有了帮他找家的线索。”王玉福称,领世郡小区距离该路口约1公里路程,他叮嘱老人坐稳,推着轮椅往该小区走去。当距离该小区还有300米时,王玉福遇到了老人的妻子。对方称:丈夫外出遛弯,忘了查看电动轮椅的电量,导致半路没电了,幸亏遇到好心人救助。

王玉福根据老人妻子的指引,终于将老人送回了家。话别时,这对老夫妇一起向王玉福表示感谢。在王玉福看来,自己只是做了一件小事。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容